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Tompa-utcai csata
A Tompa-utca egyik pincehe­

lyiségében valamelyik nyilas 
csoport akart megbeszélést tar­
tani. A szociáldemokraták Ro­
hamgárdája kél teherautóval 
megjelent, hogy rajtaüssön a 
nyilasokon. El is kezdődött a vé­
res verekedés, mígnem a rend­
őrség megjelenése véget vetett a 
csatáknak és a bőrsisakos és 
nyilaskeresztes csatárok a rend­
őrségre kerültek.

A Tompa-utcai csata a régi 
égbekiáltó tanulságokat tárja 
elénk! Mikor fogunk már egy­
szer okulni rajtuk? Az egyik ta­
nulság a közismert tény, hogy 
a megszervezők, hátulról veze­
tők, bujtogatók mindig a Spit­
zer, Deutschokés Rosenzweigok. 
A szociáldemokratáknak most 
szereplő Rohamgárdáját is Spit- 
zer szervezte meg, ki egyébként 
fővárosi tisztviselő és nevét ma 
már Ságvárinak írja. Szóval: 
Ságvári Spitzer Endre Tibor.

A kommunista csatározások­
nál is mindig Spitzer fajtestvé­
rei, fiatal tisztviselők szerepel­
nek, mint vezetők és szervezők. 
Miért bízzuk mi életünket és vé­
rünket mindig a Spilzerekre? 
Hát ezen a téren nincs egy kis 
rátartiság és büszkeség a ma­
gyar munkásifjúban? Es a nyi­
lasoknál is mindig fiatal egye­
temi hallgatók, fiatal tisztviselők 
szerepelnek mint vezérek. Az ő 
bölcsességükre, tapasztalatukra, 
világnézetükre alapítunk. Sok­
szor talán nálunk is fiatalabbak 
és legnagyobbrészt állásnélkü­
liek. Miért esküszünk mi ezek­
re?

A Tompa-utcai csata csatárait 
a rendőrség leigazoltatta. A meg­
jelent névsorban a nyilasoknál 
is és szociáldemokratáknál is: 
cipész, szabó, fodrász, nyom­

dász, pék, lakatos segédek sze­
repelnek. Mind a két félnél te­
hát iparossegédek. Iparossegé­
dek verekszenek egymással, ké- 
selik egymást, fejbeverik egy­
mást és becipeltetik egymást a 
rendőrségre, lecsukatják egy­
mást. És ez ma minden mozga­
lomnak általános tünete. Amint 
külsőleg megnyilvánul, kijön az 
utcára, mindenütt iparos- és ke­
reskedősegédekből álló csatá­
rokban mutatkozik meg. Ezek a 
jó iparos- és kereskedősegédek 
úgylátszik mindenre kaphatók a 
világon. A kommunistáknak ép- 
úgy szolgálnak, mint a szociál­
demokratáknak, mint a külön­
féle nyilasoknak és különféle 
vad vallású szektáknak, egészen 
a fehér lovat áldozni akaró po­
gányság szektájáig. Szomorú az, 
ha két pengő napidíjért adja el 
magát rabszolgaként a vele egyé­
ni üzleteit megalapítani akarók­
nak, fájdalmas az, ha nem pén­
zért mennek ki pofozkodni az 
utcára, hanem a gyűlölet hajtja 
ki őket. A gyűlölet, melyet csep- 
penként beléjük csöpögtettek, 
beléjük lázltottak e szervezetek­
nél. A gyűlölet az istenképmás- 
ember eltorzulása, a szeretetből 
kereszthalálra menő .Jézus Krisz­
tus teljes megtagadása, a sátán 
rabszolgaságába való süllyedés. 
Fájdalmas, ha ifjúi lelkesedés­
ből szépnek, jónak, nemesnek 
szomjuhozásából rohannak ki 
az utcára ezek a testvéreink, 
mert hiszen ekkor az Istentől az 
emberbe teremtett lelki gazdag­
ságuk legszebb kincseit rabolják 
el tőlük és gyalázzák meg ben­
nük háttérben meglapuló, őket 
utóbb becsapó zsarolóik. Egy 
modern, magát intelligensnek 
tarló iparos- és kereskedősegéd­
nek nem lehet más, szebb am­

bíciója, mint az utcán egymást 
megrohamozni, pofozni, meglé­
kelni? Miért nem oly szép a jó, 
a szent, a nemes, magasztos, fel­
emelő, az intelligens?

Ezután nekünk iparosoknak 
és kereskedőknek hál nincs más 
nagyobb bajunk a világon, élet­
hivatásunk területén, szakmai 
munkánk, szakmai tudásunk, 
szakmai szervezettségünk terü­
letén nincs baj, ott minden rend­
ben van? Most legfontosabb 
problémánk, hogy egymást 
agyonverjük, testvér testvér el­
len felmasiroztassunk, iparos 
verje az iparost, és kereskedő a 
kereskedői? Ezzel segítettünk a 
sorsunkon? Nagy országbeli 
megcsonkítottságunk, gazdasági 
szakmabeli elesettségünk, lelki 
elsötétülésünk szomorú napjai­
ban arra kellene törekednünk, 
hogy mint testvér testvéri meg­
találjuk egymást, kéz a kézbe 
léve és egymásnak vállat vetve 
segítsük egymást és iparos és 
kereskedő szakma minden egyes 
tagja lánckéüiit egybefonódva 
védje meg, ami még a régi szép 
időkből tradíció megmaradt és 
harcolja ki jelen ezer veszedel­
me közt a jobb jövő alapjait. És 
mit csinálunk ehelyett? Kivonu­
lunk a Tompa-utcába egymást 
pofozni, fejbeverni, megkéselni.

Nem azok szeretnek minket, 
akik egyéni üzletkötésükre és 
ambíciójuk kielégítéséért esetleg 
pár pengővel megvesztegetnek 
bennünket, kivonultalnak ben­
nünket egymás ellen pofozkod­
ni. Azok szerelnek minket akik 
életüket és ha van pénzüket és 
tehetségüket arra áldozzák, hogy 
bennünk lelki világosságot 
gyújtsanak, hogy a Teremtő és 
végső Bíró, az örök jutalom Is­
tenénél minél szorosabban egy­
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bekapcsoljanak. Akiknek egyet­
len vágyuk, hogy testben erősek, 
szépek,' egészségesek legyünk, 
hogy szellemben és kultúrában 
semmiben sem maradjunk el 
azok mögött, akiknek az Isten 
jobb módot adott ahhoz, hogy 
iskolákat végezzenek, kik min­
den percüket arra áldozzák, 
hogy nekünk a mai nyomorban 
is békés családi otthont teremt­
senek és jövő családalapításra 
előkészítsenek. Kik szeretettel 
aggódnak szakmabeli tudatlan­
ságunk miatt, akik fáradságot 
nem kímélve dolgoznak azon, 
hogy valahol állásba segítsenek, 
kik láncszemként akarnak egy­
bekovácsolni a közösen szoruló 
iparos- és kereskedősors meg­
változtatásáért, azok, akik sze­
retnek minket, akikre hallgat­
nunk kell és akiket követnünk 
kell.

Azok szeretnek minket, akik 
bennünk is látják az új nemes­
séget és minden imádságuk, ál­
muk, vágyuk és törekvésük az, 
hogy mi iparos- és kereskedő­
segédek mindnyájan testben és 
lélekben, szellemben, kultúrá­
ban, erkölcsi felfogásban való­
ban az ország új nemesei is le­
gyünk.

Ennyire már vagyunk ...
Az egyik nagy bankház főnöke, aki 

meglehetős sokat szerepel Budapest 
éjjeli életében, nagyobb társasággal 
beült az egyik népszerű előkelő ligeti 
étterembe, A pincér a nagy úrnak 
nem hozta elég gyorsan a megren­
delt ételt, nem röpült, mire a nagy­
úr magából kikelten kiáltott a pin­
cérre :

»Gyerünk, gyerünk, hozza azt az 
ételt, mert különben pofonok lesz­
nek!« A derék pincér nem akart hinni 
a füleinek, meghökkent, maghajolt a 
nagy úr előtt es így felelt: »Kérem, 
meltóztassék, — de én is ott leszek!*

Erre a báró-bankár, aki szeretné 
magának a kékvér »elő kelőségét« vin- 
dikalni — pedig mindenki tudja, hogy 
nem volt papája mindig báró — ék­
telen haragra gerjedt, ordított, kö­
vetelte a tulajdonost és feladta neki 
a választást: vagy ő megy rögtön, 
vagy a pincér. Es a híres vendéglős 
válasza nem késett, halkan a tőle 
megszokott szelidséggei kijelentette, 
hogy nem áll módjában a történtek 
miatt elbocsájtani a négy gyerekes pin­
cért. Ezt nem teheti még akkor sem, 
ha emiatt a bárót kénytelen üzletében 
nélkülözni.
♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Amerikában egyszerre két hatalmas 
áruházat építenek üvegből.

Az idei statisztika szerint Budapes­
ten 22.619 adófizető kutya van. (És 
hány éhező fiatalember?)

MI CPARLAMENCTU8'(K
Diplomások az iparban

Minduntalan olvassuk újságokban, 
hogy az értelmiségi munkanélküli fia­
talságot az ipari és kereskedelmi pá­
lyára próbálja terelni a kormányzat, 
a társadalom és egyes intézmények. 
Ez nemcsak elméleti propaganda ma­
radt, hanem sok esetben már való­
sággá lelt.

Főiskolai szervezetek jelentik, hogy 
jói prosperálnak a diplomások állal 
vezetett nyomdák, péküzemek, vas-, 
fém., gép- és műszaki vállalatok, ker­
tészeti és gyümölcsös üzemek. Diplo­
mások szerzik meg a segédoklevelet, 
a mestervizsgát és nyitják az ipari és 
kereskedelmi üzemeket, amelyek kizá­
rólag csak diplomás munkásokat fog­
lalkoztatnak.

Ennyit mondanak a jelentések az 
érdeklődő nagy közönségnek.

És mit mondanak nekünk, szakkép­
zett iparosoknak és kereskedőknek, 
akiknek gyerekkorban választott élet­
hivatásunk az ipar és kereskedő  lem ? 
akik másutt nem is akarjuk keresni 
kenyerünket és jövőnket? A diplomá­
sok felszerelve a középiskola és egye­
tem tudásával, az általa adott nagy 
látókörrel, intelligenciával, kicsiszolt 
modorral és társadalmi összekötteté­
sekkel állnak a kereskedő pult mögé, 
a műhely satuja és szerszámai mellé, 
az üzlet és műhely rendelői elé és 
látják el azt a munkát, amelyet eddig 
kizárólag mi láttunk el és eszik azt 
a kenyeret, amely eddig a mienk volt. 
Előttünk áll a nagy kérdés: fel tud- 
juk-e venni velük a versenyt, ludunk-e 
többel, vagy legalább annyit nyúj­
tani, amennyit ők adnak?

Nem irigyeljük a főiskolai diplo­
másoktól azt a kenyeret, amelyet az 
ipar és kereskedelem ad nekik, sőt 
nagy nemzeti örömmel vesszük azt

♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ » ♦

Országos Kézművesipari Kiállítás
Bezárult az országos kézművesipari 

kiállítás és az országos aranykoszorús 
mester verseny. Oly kiemelkedő de- 
monsrativ megjelenítése volt mind­
kettő a magyar kézművesipar mai ér­
tékének, hogy nem mehetünk el szó 
nélkül mellettük. Iparos élethivatá­
sunk értékének ön tudatosításáért és 
pár gyakorlati okulásért leszögezzük 
egynéhány megfigyelésünket.

A kiállítást nemcsak a magyarság 
ezrei látogatták, hanem 39 külföldi 
államból érkeztek nagy csoportokban 
az érdeklődők, ezzel is kifejezve azt 
a nemzetközi érdeklődést, mely ma a 
magyar kézművesipar felé irányul. 
Ez az érdeklődés továbbfejlesztésre 
kötelez.

Elismert szakemberek szerint az ed­
digi összes ilyen fajta kiállítás között 
az idei volt a legértékesebb komoly 
gazdasági szempontból. Tehát tudunk 
mi nyújtani, csak akarnunk kell.

A kiállítók majdnem mind meg vol­
tak elégedve az üzletkötési eredmény­
nyel. Magán a kiállításon is jó üzlete­
ket kötöttek és a kiállítás mint rek­
lám is nagyszerű üzleti eredményt 
Ígér. Megéri a kiállítás a velejáró 
munkát, pénz- és időáldozatot? A rek­

és kereskedelemben
tudomásul és akciójuknak álülőerejű 
sikert kívánunk. De hangsúlyozni kí­
vánjuk egyúttal azt is, hogy az ipar 
és kereskedelem terén ezek a keresz­
tény diplomások azoktól vegyék át a 
szerepel, azokat szorítsák ki számará­
nyuknak megfelelően az iparból és 
kereskedelemből, akik eddig túl sokat 
bírlak a nemzet ipari és kereskedel­
mi értékeiből. Az ipari és kereske- 
(felmi éleibe kapcsolódó diplomások 
biztosítsák a gazdasági életben a ma­
gyar keresztény középosztálynak azt a 
szerepet, amelyre képzettségénél, ér­
tékeinél fogva természetszerűleg hi­
vatva van. Ez az akció mélyértelmű 
jelentősége.

Az akciótól ezenkívül mást is vá­
runk. Várjuk azt, hogy a mi iparos 
és kereskedő fiatalságunk látva azt a 
nagy szellemi, kultúralis és társadalmi 
felkészültséget, mellyel a diplomások 
az ipari és kereskedelmi életbe bele­
állnák, érezni fogja az állandó tovább­
képzés szükségességéi. Érezze azt, 
hogy sokat, rengeteget kell tanulnia, 
hogy bírja az iramot. Élnie kell benne 
az ambíciónak, hogy utolérhetetlen­
nek, lcgvözhetellennék képezze ki ma­
gát élethivatásában, hogy ott minden­
kivel szemben megállja a helyét.

Az egyletekben a hivatás-gondolat 
ápolása, a szakmai képzés, az általá­
nos intelligencia nyújtása — ha az ko­
molyan, hivatásának tudatában törté­
nik — kenyeret biztosít a tagnak. En­
nek a kenyérnek biztosítása a mi fel­
adatunk. Ezt szent kötelességünknek 
kell éreznünkl

Ellátja ezen feladatát minden egy­
letünk? Eleget teszünk ezen kötelessé­
günknek tagjainkkal szemben? Pedig 
az ő kenyerükről, jövőjükről van szó.

lám ma nélkülözhetetlen üzleti té­
nyező.

Majdnem az összes iparban feltűnt 
az új divat. A kiállításnak bútor- és 
lakberendezési tárgyai mind mások 
voltak mint rövid pár évvel ezelőtt. 
A requamierek. úri szobák mostani 
formái, intarziái (I) tavaly még is­
meretlenek voltak. Meg lehet-e tehát 
állni a szakmai tudás továbbfejleszté­
sével? A kézműves iparosnak halad* 
ni kell a korral és a divat ütőerén keli 
tartania a kezét, ha iparából élni akar.

örömmel és büszkeséggel állapítot­
tuk meg. hogy a legényegvleti mes­
terek feltűnő módon vették ki ré­
szüket a kiállításon és kiemelkedően 
érvényesültek az aranykoszorús ver­
senyen. Voltak iparágak, ahol a ver­
senyen mások szóba sem jöhettek az 
elsőrangú legényegyleli mesterek mun­
kája mellett. Az üvegfestő aranyko- 
szorús-mester Pa lka József erre a 
legszebb példa. Kecskemét városa a 
városok között az első díjat vitte. 
Kiállítói mind legényegyleli mesterek. 
Hát mégis csak van értelme és ered­
ménye a legényegyleli nevelésnek, a 
legényegyleli ipari továbbképzésnek?
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Eligazítások az egyletek elnökei számára
Egyletünk belső szervezete: 

a csoportok
37., 38., 39. sz. Eligazítás

A belső egyleti élet kialakulása ké­
pezze legelső feladatunkat. No tévesz- 
szük szem elől, hogy pedagógiai in­
tézmény vagyunk, mely elveszti lét­
jogosultságát,' ha nem szolgálja az 
egyes tag kiképzését lermészetadta te­
hetségei, hajlamai és adottságai sze­
rint. Nem a külső szereplések, felvo­
nulások végett vagyunk, hanem a 
csendben történő egyéni nevelés az 
élethivatásunk.

Minden ember más. Mindegvikünk 
más-más tehetségekkel megáldva ke­
rült ki a Teremtő kezéből. Az egyéni 
adottságokra kell figyelemmel len­
nünk tagjaink nevelésében, Azért az 
egyleti életnek nem szabad egyolda­
lúnak lennie, hanem változatosságra, 
sokoldalúságra kell törekednie, hogy 
minden tag megtalálja abban azt a 
területei, mely az ő egyéniségének 
megfelel. Alább az egyleti élet belső 
megszervezését ismertetjük, melyben 
minden tag tevékenyen, produktív 
módon tud clhelyezkedni.

Abban a hivatalos elismerésben, 
melyet Budapest polgármestere vá­
laszul adott a Központ 1935. évi mun­
kájára, következők foglaltatnak: ..Ab­
ban, hogy az egyesület tagjainak 30no-a 
felelősséggel vesz részt az egyesület 
lelki, szellemi, szakmabeli, gazdasági 
és ügyviteli munkájának intézésében, 
a zászlóikra írt céloknak komoly szol­
gálatát látom!«

A legényegyesület nevelő és önneve­
lést elősegítő intézmény. A nevelés 
és önnevelés eredménye naponkénti 
apró téliekben nyilvánul meg és biz­
tosítható. Nullát ér tehát, ha az egye­
sület tagjai csak beszédeket hallgat­
nak amit különben sem értenek meg 
és különösen akkor, amikor a beszé­
dek legnagyobb része nem vág éle­
tükbe és érdekkörükbe. Az egyesület 
tagjainak sürögni-forogni, cselekedni 
keli az egyesület életeben, az egye­
sület programja területén az egvíeti 
célok elérésében. Amint a cipészmű­
helyben a tanono és a segéd csak el­
méleti előadásokat hallgatva sohasem 
fog megtanulni cipőt csinálni, pláne 
iócipől csinálni, ép úgy a legényegy- 
leli életben is a tagok'csak a maguk 
aktív, mindennapi tevékenységével 
érik el azt a célt, amit az egyesület 
programja kitűz és ami nekik sze­
mély szerint életbevágóan fontos. Az 
egyesület tagjai tevékenykedjenek: vá­
lasztmányi. rendezői gyűléseken, tiszt­
viselői. rendezői állásokban, az egy­
let különféle alosztályaiban, céhekben, 
tanfolyamok rendezésében slb., 
egyleti életünknek egy területéi: 
az egylet szervezési területét és néz­
zük meg, hogy a területen mennyi ak­
tív naponkénti tevékenységet fejtenek 
-ki a tagok és hányán; annál is inkább, 
meri hiszen az egyesület vezető em­
bereket akar nevelni a társadalmi in­
tézmények és egyesületek részére és

Hétfő: Szeptember 6, 13, 20
a vezető embereknek kell, hogy egyik 
fő tulajdonsága legyen a szervezni tu­
dás. Szervezni csak hosszú, kitartó és 
naponkénti lelkes munkával lehet meg­
tanulni. Az egylet szervezeti és szer­
vezési életében most csak azokat a 
csoportokat veszem ki, amelyek a leg­
kisebb egyletben is megvalósíthatók 
és megvalósítandók.

1. A) csoport Ililbuzgalnii csoport.
Hetenként legalább egvszer tartja meg­
beszéléseit akár az egyesületben, akár 
az elnök lakásán, szóval, amikor a 
csoport tagjai összejönnek. 4 5 tag­
ja van. 1 tag a csoportvezető, 1 tag 
a jegvző, aki egy kis füzeiben alka­
lomadtán a megbeszélteket, statiszti­
kai adatokat feljegyzi. A csoport meg­
beszéléseinek és tevékenységének te­
rülete: tagok mikori és mikénti szent­
mise hallgatása, ennek állandó fel­
ügyelete, statisztika készítése, taná­
csok, tervek, jópéldával, szóval sta­
tisztika javítása; a szentmise aktu­
sában és a templomban való szol­
gálat, ministrálás, közös szentmise­
hallgatás és templomlátogatás, ének­
karban való részvétel, közös szent­
gyónás, közös szentáldozás; lelkigva- 
korlatok előkészítése, tagok toborzása, 
lelkigyakorlat vezetők meghívása, tagok 
toborzása, lelkigyakorlat vezet ők meg­
hívása, tagok minél nagyobb szám­
ban való részvételének biztosítása; a 
tagok valláserkölcsi élete, lelki pro­
blémái és lelki szükségletei; az egy­
letnek magának valláserkölcsi élete, 
annak kifelé való velülcte; az egye­
sületnek magának a katolikus közélet­
be való bekapcsolódása, az Aclio Ka- 
tholica-ban való részvétel, a katolikus 
Egyház külső megnyilvánulásaiban 
való részvétel. Ahol az egyesületnek 
kápolnája van, a kápolna gondozása, 
fenntartása, tagok látogatásának biz­
tosítása, a kápolna istentiszteleti fé­
nyének és melegségének biztosítása 
stb.

2. B) csoport. Kultúrális csoport. 
4—5 tag, 1 közülük a csoportvezető 
és egy a jegyző, aki alkalomadtán a 
megbeszéléseket és statisztikai ada­
tokat állandóan jegyzi. A legényegy- 
leli nevelés és önnévelési programjá­
nak területéről mindazokat a módo­
kat, eszközöket szervezési hatásköré­
be vonja, amelyek a fiatal emberek­
nek, a pártoló tagoknak és magának 
az egyesületnek szellemi, nemzeti, 
testi, egészségügyi, gazdasági, társa­
dalmi, politikai, ‘ kultúrális igényeit 
vannak hivatva kielégíteni: népműve­
lési tanfolyamok anyagának összeál­
lítása, tanfolyamok' megrendezése, 
népművelési előadások, előadók ki­
szemelése. felkérése, előadások meg­
rendelése; állandó egészségügvi. or­
vosi előadások programszerinti meg­
rendezése; tanfolyamok és előadások 
hallgatóságáról váló gondoskodás, tan­

folyamok és előadások eredményeinek 
megrögzítése, kikérdezése, összegezé-' 
se, vizsgák, julalomdíjak; szociális sze­
mináriumok, nyári egyetemek, társa­
dalmi. politikai előadássorozat; hét­
fői előadások keretében az állandó 
»Heli Revü«-nek összeállítása, feldol­
gozása, elmondása; egyletbe járó 
napilapok és folyóiratok összeállítása, 
tagokhoz való juttatása, olvasásuk ál­
landó felügyelete, róluk szóló statisz­
tika fontosabb, érdekesebb, kimagas- 
lóbb eseményeinek Heti Revükbe való 
juttatása; könyvtár összeállítás és ol­
vasóiról szóló statisztika, könyvaján­
lat, könyvszerzés, könyvhasználat, 
könyvbarálok társasága, ezeknek havi 
gyűlése, tagok magánkönyvtárába való 
beajánlás, az olvasandó könvvek elő­
zetes és utólagos megbeszélése; az 
egyesület maga és a tag egyénenként 
a magyar nemzeti érzés, a magyar ir­
redenta, magvar jövő szolgálatában.

3. C) csoport. Céh csoport. Céhek, 
hivatásgondolat ápolását és a szakma­
beli élet tökéletesítését munkáló cso­
port. Csoportlétszám 4—5 fiú. Egy 
vezető és egv jegyző. A csoport szer­
vezési területe:

a) A hivatás Istentől-adottságának 
megértése, a hivatás Isten-kegyelem; 
a hivatás területén való alkotásban 
mutatkozik meg bennem és válik ak­
tívvá az Isten-képmás; hivatásmunka, 
mint, imádság, hivatásmunka. mint 
életbeszámoló Isten előtt, a hivatás­
gondolat az Ur Jézus Krisztus életé­
ben; élethivatás, mint élettel való 
megbékélés, életöröm és léiekboldog- 
ság forrása: hivatás mint nemzedé­
kek öröksége.

b) Szakmában az élethivatás meg­
találása, a szakma mint élelemnek 
családi élelemnek, jövendő családi 
életemnek anyagi bázisa, szakmai 1ö- 
kéletesség, társadalmi elhelyezkedő, 
sernnek emelő rugója, szakmai töké­
letesség, mint életöröm és boldogság, 
a szakmai munka, mint imádság, a 
szakmai tehetség, mint örökség, a 
szakmai tökéletesség, mint világ-dip­
loma; magvar ipar története, dicsősé­
ge és múltja, világhíre; a magyar ipa­
ros kézügyessége manap is az egész 
világon keresett; szakmabeli képes­
ség; a mai magyar iparossegéd kül­
földön. a mai magyar ipar külföldi 
teljesítményei, összeköt te lései, Ehe­
tőségei; a magyar ipar az ország köz­
gazdasági, politikai életében; az ipar 
és kereskedelem kapcsolatai. verseny­
futások; kisipar és nagvipar története, 
kapcsolata, küzdelme; régi céhek, ipar­
testületek, mai ipari szervek, a jövő 
ipari alakulatai; ipar törvények. ipari 
rendeletek, a program alatt'álló ipari 
berendezkedés; mai iparos és keres­
kedelmi nevelése; iparegészségügy, 
műhelyek racionálizálása. mester, se­
géd, tanonc szerepe és együttese; gép­
ipar és kézműipar, gyári és kvalitás­
munka; az iparos műveltsége és an­
nak kihalásai; szakipari nevelés; szak­
mai tudás (szakrajz, kalkuláció , szak­
ipari műveltség, általános műveltség, 
általános erkölcs, szakmabeli erkölcs 
területén.
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4. D. csoport, ihiképző csoport. Ez 
az elnevezés nem fedi egészen a lé­
nyegei. mert az önképzőkörök leg­
inkább színészkedéssel és szavalással 
foglalkoznak, de közismert volta miatt 
tartjuk az elnevezést. Ide tartoznak 
mindazok a tények és ténykedések, 
amelyek a Icmparamcnlumos ifjúság 
kcdélyvilágál vannak hivatva szolgál­
ni és az egylet régi jelszavát: »vidám­
ság és tréfa . E csoportnak szerve­
zési területe: hétfői esték, vasárnapi 
családi együttes; egylet ünnepélyei­
nek programja, ezek megrendezése; 
egyleti színdarabok, színpad, színikel­
lékek. mulatságok, kirándulások: egy­
leti séták, társas vacsorák, névnapok, 
emléknapok; sakk, biliárd, kug’.i. ping­
pong; sport és magyar sport; turiszti­
ka. futball, tennisz, korcsolyázás, nyíl; 
egyházi ének és magyar dal. közös 
népénekek. Az egyesület alosztályai­
nak szervezési', fenntartása, problé­
máinak gondozása; dalárdák, zeneka­
rok, sportkörök, levente, cserkész, ta. 
nőne alosztály.

5. E) csoport. Szervezési csoport. 
E csoportnak munkaterülete:

a) Az egylet anyagi, gazdasági, 
pénzügyei; az egylet' háza és felszere­
lése.

b) Az egylet belső szervezete; vá­
lasztmány, rendező-gárda. tisztikar, 
gyűlések^ alosztályok, csoportok, dé­
kániroda. elnöki iroda, gondnoki iro­
da, irattár, leltár, pártoló tagok ke­
zelése. tagdíja, rendes tagok könyvei 
tagdíjai, közgyűlések, választások'.

c) Az egylet kifelé való képvisele­
te: hatóságok, egyesületek, társadal­
mi mozgalmak, kongresszusok, vidéki 
jubileumok, központi kapcsolat, ván­
dorló tagok.

(>. 1 csoport. Általános tudnivalók.
a) Az egyes csoportba való besoro­

lás. elnöki választás vagy tagok je­
lentkezése alapján történik. A tagok 
részére szükséges kellék, hogy hajla­
muk, kedvük és rátermettségük le­
gyen. Az elnök részéről, hogy ezt a 
tagokban észrevegye. Néha olyan ta­
got is belelkesíl az elnök az a) cso­
portba, aki erre sohase gondolt, de 
lelki és erkölcsi élethelyzete miatt 
végzetesen nagy szükség van erre. Ter­
mészetesen szükséges kellék még a 
csoportba sorolt tagok részéről, az 
egylethez való hűség, bizonyos fokú 
becsületesség, mozgékonyság* egy kis 
tekintély a többiek előtt* és az elnök­
höz bizalmas viszonyuknak való meg­
becsülése és értékelése.

b) A csoportok megbeszéléseinek és 
határozatainak végrehajtói az elnök, 
illetve a dékán. Azért a csoportok in­
kább bizalmi szerepet töltenek be az 
elnök, illetve a dékán mellett. Tehát 
az egylet jogi, alkotmányos nyílt szer­
veihez nem tartoznak; hivatalosan, 
nyíltan nem is szerepelnek: direkt 
semmiféle alosztály vagy céh vagy 
másféle egyletben, alkotmányos intéz­
mény életébe l>eíc nem avatkoznak. 
Olyan kicsi egyletekben, természete­
sen. ahol semmiféle intézmény alosz­
tály nincs, sőt még rendezői és hét­
fői gyűléseket sem tartanak, természe­
tesen a csoportoknak ez a kifelé való 
tilalmas szereplése módosulhat és hát 
ilyen egyletekben ezek a csoporüok 
alkothatják, illetve pótolhatják az al­
osztályokat. céheket.

c) A csoportoknak a létszáma kicsi 
egyletekben 4 fiú, tehát összesen 20. 
nagy egyletekben csoportonként 5 fiú, 
tehát összesen 25; belső b osztásukra 
vonatkozólag csoportonkénti 4. illetve 
5 tagból az egyik csoport technikai 
vezetője (tisztese), aki közöttük a leg­
fürgébb, legtemparamenlumosabb, leg­
mozgékonyabb, akit a többiek szerei­
nek és tekintélye is van már. becsü­
letes, hűséges az egylethez és ambi­
ciózus. A csoport szellemi vezetője 
pedig az egylet címzetes titkári gár­
dájából az. aki az illető csoport ügyei­
hez legjobban ért. A címzetes titkárok 
szoktak lenni a hűséges, becsülete­
sen szolgáló és egylet mellett meg­
maradó kiérdemesült dékánok. Az 
ilyen kiérdemesült dékánok vagy cím­
zetes titkárok helyett és hiányában fő­
leg a választmányban szereplő fia­
tal mestereket lehet a csoportok élére 
állítani, mint csoportfőnököket. Ez 5 
csoport létszáma tehát kiegészítve a 
főnökkel: nagy egyletekben bel értve 
a csoport lisztest'' ötször öl egyenlő 
25 tag. plus 5 csoportfőnök és plus 1 
dékán, tehát összesen 31 fiú. Kisebb 
egyletekben 5-ször 4 (beleértve a cso­
port tiszteseket) plus 5 csoportfőnök és 
plus 1 dékán, tehát összesen 26. Az 
egyes csoportokban a csoportliszl 's. n 
kívül a csoport részére valamely tag 
jegyzőnek felveendő, aki alkalomad­
tán feljegyzi a csoport elhatározásait, 
elkészíti statisztikáját és feljegyzéseit, 
az egylet irattárában, kincsesházában 
megőrzés végett átadja.

7. G) A csoportok irányítója, veze­
tője. munkál adója, lelkesítője a bi­
zalmi testület legfőbb szervé, amely 
áll: elnökből, dékánból és 5 csoport­
főnökből. Ezek azok a lelkileg érett, 
komoly evangéliumi világnézetet értő 
és lettekből álló férfiak, akik saját 
személyüket el tudják vonatkoztatni 
az egyesülettől, akik az egyesületben 
az egyesület tagjainak szolgálatában 
Istent és Krisztust tudják igen nagy 
örömmel szolgálni, akik Krisztussal 
valóban együtt masíroznak, akik amit 
hisznek és' mondanak, azt csinálják 
is. akik nem elsősorban a kultúra in. 
lelligenciáját, hanem a lélek. Krisz­
tus intelligenciáját ambicionálják és 
szerzik meg maguk részére.

8. II) Az egyesületnek szervezete te­
hát eszerint a következőkép áll:

a) Jogi, alkotmányos szerv: elnök, 
közgyűlés, választmány, rendező ülés.

b) Az alkotmányos szervek végre­
hajtói, az egylet tisztikara: elnök, má­
sodelnök, alelnök, pénztáros, ellen­
őrök, jegyző, gondnok titkár déká­
nok ifjúsági tisztviselők, tisztviselők, 
rendezők.

c) Az egyleti program végrehajtói: 
1. alosztályok; szakmabeli céhek le­
vente, cserkészet, zenekar, sport, tu­
risztika. önképzőkör, takarek-egylel. 
biztosító. 2 tanfolyamok és előadások 
(népfőiskolái tanfolyamok), szociális 
szeminárium, nyári egyelem, szabad 
líceum, népakádémia, ' szaktanfolya­
mok. 3. Mesteregylet, tanonoegylet.*

d) Az egylet bizalmi szervezete, tra­
díció őrzője, a csoportok és csoport 
tanács, ennek tagjai azok, kik lelki­
ismeretben felelősek Isten, egylet, 
felebarátaik és önmaguk előtt, az egy­
let céltudatos munkájáért, fennállá­
sáért. a katolikus névhez és a Krisz­
tus programhoz való méltóságáért.

40. sz. Eligazítás Hétfő: Szeptember 27 

Mozgalmunk 
eucharisztikus

A legényegylet a legrégibb eucha­
risztikus intézmény, az eucharisztikus 
aposlolsággal 100 esztendővel ezelőtt 
kezdte életéi. Ha valakinek és ha va­
laha, akkor nekünk kell ebben az 
eucharisztikus esztendőben munka­
évünket eucharisztikus Királyunkkal. 
Krisztussal kezdeni. 1. Első program­
pontunk szerint: Krisztus és én, mi 
kelten együtt masírozunk az őrök élet 
útján!« — akarjuk ebben a tanulmá­
nyi esztendőben minden legéuyegyl ti 
elgondolásunkat, szívünket, munkán­
kat Krisztusnak cselekedni. Neki írté. 
Kedveskedésül, hódolatul, imádáskép. 
háIaadásu I. engeszlelésü I. mcgkéri;4é- 
sül. könyörgéskép. X. Pilis papa bul­
lája úgyis minden legényegyleli tag 
minden legkisebb munkáját is 100 
napi búcsúval jutalmazza, azaz min­
den legényegyleti cselekedetet Krisz­
tus Jézus kereszthalálához, keresztfá­
jához emel és az olt kiöntött drága 
vér mintegy megharmalozza, kegyel­
mekkel látja el. Legyünk tehát való­
ban új termése, új nemessége korunk­
nak, társadalmunknak és az eucharisz­
tikus esztendőnek abban, hogy min­
dennapi gyakorlatunk minden legény­
egyleti tevékenységét Krisztusnak tes’z- 
szíik. 2. Krisztus világnézetével, eleven 
élelpéldája nyomán, tanítása és pa­
rancsai szerint nézzük mi is. különö­
sen ebben az esztendőben egész le­
gényegyleli élettevékenységünket. így 
is végezzük minden munkánkat, a) 
Nem a sok nyavaigó beszéd, de a 
mindennapi gyakorlati legényegyleli 
élet sóik apró tevékenykedísr lehel 
csak helyes és eredmény hozó eszköze 
a legényegyle‘.ben való nevelődésünk- 
nek és önnevelésünknek. Már pedig ez 
a legelső legényegyleli cél ez a krisz­
tusi parancs is a legényegylet részére 
és részünkre. Minden apró gvakor­
lali tevékenységünknek a legényegy­
letben Királyunktól és Nevelőnktől. 
Krisztustól nyújtott segélyeszköz arra, 
hogy teljesítsük a parancsol: »Legye- 
tek tökéletesek, mint a ti mennv'i 
Atyátok tökéletes, b) Ki vagyunk vá­
lasztva arra, hogy Krisztus megváltói 
tevékenységének folytatói legyünk ma­
gunk után, magunkon keresztül csa­
ládunk. hozzátartozóink, baráti kö­
rünk. társadalmunk részére. Rajiunk 
keresztül, gondolataink, érzésvi’aguuk 
beszédünk, munkásságunk. kézfogá­
sunk. szavunk, lelteinken keresztül vo­
nul he Krisztus Király a világba és 
általunk teremti me«r a mai romokból 
Krisztus szociális királyságát. Annyi 
lesz Krisztusból a világban, amennyit 
mi beleadunk. Ez a mi büszke kivá­
lasztottságunk, büszkeségünk, kitünte­
tésünk, örömünk és boldogságunk. 
Hogy e feladatot érvényesen teljesít­
hessük, kell, hogy Krisztus szemével 
nézzük és értékeljük Egyletünket, le­
gén yegy le ti életünket, tevék' * n v ségü 11 - 
kel. Krisztus szemével nézzünk', Krisz­
tus mértékével inérjü ik mindent. így 
lesz első programpontunk gyakorlati 
valóság s így leszünk méltó ünneplői 
és öröme az Eucharisztikus Krisztus­
nak.
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A cMI FRONTUNK
Bugledits János,
veszprémi II. elnök

A legényegyleti munka szerény hő­
sei sorában az elsők között kell em­
lítenünk Bugledits elnököt, ezt a fino­
man harcolni tudó, az egylet értékeit 
mindennél nagyobbra értékelő legény­
egyleli pedagógust. A veszprémi egy­
let az ő vezetése alatt nem egyszer 
adott példát az ország egyleteinek a 
mai modern életre. A manrézai zárt 
lelkigyakorlatok rendezése, a katolikus 
mozgalmakba való demonstráló be­
kapcsolódás, a munkaközvetítés, a mun­
kaadókkal való baráti kapcsolatok ki­
építése, a tagok munkabérének köz­
benjárásra való emelése, a tagok négy- 
szemközötti kezelése, a legényegy­
leti mozgalom sejtszerü kiépítése az 
összes iparos fiatalsághoz, fegyelem 
és rend az egylet belé le tőben, mind 
olyan momentumok, melyek a vesz­
prémi egyletet maivá és példa adóvá 
tették. Ennek az egyletnek formálója, 
éltetője, atyja és vezére Bugledits.

öt éve tölti be a székesegyházi 
succentori állást és mellette ellátja 
az ipariskolákban a hitoktatást azért, 
hogy Kolpiug szellemét már az is­
kolapadokban magukba szívhassák 
azok, akik hivatva vannak e szellem 
birtokosaivá és harcosaivá válni. 
Nincs is Veszprémben tanonc, akinek 
a legényegyleti tagság jövendő ambí­
ciót ne jelentene.

Fiai ragaszkodó szeretettel veszik 
körül és büszkén tisztelik benne 
Veszprém társadalma előtt a •legény­
egyleti papot«. E sorokban pedig az 
ország legényegyleti mozgalma hajol 
meg a harcos előtt: maradi továbbra 
is a mienk és munkád legyen to­
vábbra is példa.

Ez Is lehetséges
Az orosz Istentagadók központi ta­

nácsa Lundendorffnak, a német had­
sereg egykori világháborús vezérének 
új pogányságot hirdető könyveiből 
milliós példanyszámban népies ki­
adást rendez, hogy azokat az ateista 
mozgalom vezérei között 
propaganda céljaira szét­
ossza és velük hathatósan 
terjessze az ateismust. El 
sem tudnánk hinni a hírt, ha nem 
olyan komoly és minden tekintetben 
megbízható lap hozná mint a Vatikán 
lapja, az O s sc r v a to r e Rom ano.
l.udendorff  tehát bevonult az orosz 
bolsevizmus tanító mesterei kö­
zé. Nem tudjuk, hogy az ősz had­
vezér, aki egyben ifjú vallásalapító is, 
miként veszi ezt a kétes értékű meg­
tiszteltetést. Mindeneseire feltűnő, 
hogy a német nemzeti szo- 
ciálizmus legnagyobb ellen­
sége, a szovjet csinál hat­
hatós propagandát a né me t 
nagyságnak, L u d e n d o r f f n a k.

A vas- és fémiparban a javulás ál­
landó. Technikai felkészültségével 
nemcsak a külföldi ipart szorítja ki 
fokozatosan a magyar piacról, de az 
iparfelügyelőség jelentőse szerint a 
termelés 3O"/o-a már külföldi piaco­
kon nyer elhelyezést.

Berkó Gyula,
a Központ céh-tanácsának elnöke

• Gyuszi Bál« nemcsak a központban 
ismeri és szereti mindenki, de nincs 
az országban egylet, ahol pestetjárt 
tagok ne emlékeznének meg hálás sze­
retettel arról a közvetlen, készséges, 
szerető segítségről, melyet mindenki­
nek nyújt, aki hozzákerül. Már pedig 
hozzákerül mindenki, aki a Központ­
ba iön, hogy tanuljon, hogy a céhek 
állal rendezett tanfolyamokon részlve- 
gyen, hogy munkát találjon, mert ő 
mint a céhtanács elnöke irányítója és 
lelke a tanfolyamoknak.

Amikor a központ elnöke a háború 
után megindította a szaktanfolyamo­
kat mellette állott ez a fiatal, lurgc,- 
szemíí. ügyeskezíí, éleseszíí fodrász­
segéd és minden tehetségét beleve­
tette a munkába, hogy a legényegylet 
szaktanfolyamait az elsők közé emelje 
a fővárosban. Húsz éves kitartó mun­
kájának gyümölcsét örömmel és büsz­
keséggel élvezheti, mert a központ 
szaktanfolyamai fővárosi viszonylat­
ban is az elsők között vannak és a 
fodrász-céhé, melyre a legnagyobb 
súlyt helyezte, Budapestnek legyőzhe­
tetlenül legelső szaktanfolyama.

Ahogy »Gyuszi Bá« önzetlenül, ál­
dozatosan szolgálja a legényegyleli 
eszmét, úgy csak apostolok tudnak 
eszmét szolgálni, amikor az egyéni 
érdek eltörpül és megszűnik és csak 
az eszme áldozatos szeretető él. Két 
évtizedes értékes munkájáért legyen 
jutalma és hála az a ragaszkodó sze­
retet, amellyel őt az ország legény­
egyletei körülveszik.

Gyuszi bá« szeretünk és becsülünk, 
mert százszázalékos munkát adtál min­
dig. Büszkék vagyunk, hogy mienk vagy.

Bornemisza Géza
iparügyi miniszter mondotta az Orsz. 
kézművesipari kiállítás 1937. szep­
tember 2-i megnyitásán:

»Minden egyes alkalommal, ahány­
szor a kézművesiparosok problémáiról 
szólok, nem gyöziim eléggé hangsú­
lyozni, hogy milyen nagy szerepe van 
a szakmai tudás fejlesztésének. A 
technikai tömegtermelés mai korsza­
kában a kézművesipar igazi gazdasági 
létjogosultságát a minőségi munka 
adja meg és a kézművesiparos bol­
dogulását csak a minőségi termelés 
terén keresheti. A tanult kézműves­
iparosnak a megrendelő ízléséhez al­
kalmazkodó, saját kezével készíteti 
árúját, melynek elkészítésébe egész 
tudását, egész lelkét beleadja, soha­
sem fogja túlszárnyalni semmiféle gép­
pel gyártott termék. !

Budapesten átlag 41 kg. fejenként 
és óvenként a cukorfogyasztás. Fal­
vakban egy lakosra évente csak 3 kg. 
esik. (Nem a fővárosi ember fogyaszt 
túl sokat, hanem; a falusi ember nyo­
mora nem engedi a szükséges fo­
gyasztást. Es a fővárosban is hány 
embernek van annyi keresete, hogy 
44 kg. cukrot fogyaszthasson?)

Az önállósífási 
kölcsön

Újból egy intézkedés, melyet a 
szociális gondolkodás és érzés hívott 
életre. Célja, hogy az ifjúság elhelye­
zését megkönnyítse a gazdasági és 
szellemi foglalkozások körében. Fel­
adata, hogy az önállóságra törekvő 
és támogatásra szoruló fiatalok önálló­
sítását előmozdítsa, ha arra érdeme­
sek és alkalmasak.

A rendeletnek nagy neinzeíprdagó- 
giai jelentősége van. Az inteilektuei 
fiatalságnak a gazdasági pályákra való 
terelésével mind több családban meg- 
foga'mzik majd a gondolat, hogy gyer­
mekeik léikébe már gyermekkorban 
beleoltsák az ambíciót, hogy az elhe­
lyezkedésnek nem a tisztviselői pá­
lya az egyedüli lehetősége, hanem a 
gazdasági éleiben való elhelyezkedés­
sel magáévá tudja tenni a nemzet gaz­
dasági értékeit. A nemzet gazdasági 
értékeit vissza kell hódítanunk azok­
tól. akik a nemzet testétől idegenek 
és azoknak kezébe kell juttatnunk, 
akik a nemzetet alkotják. Ez csak úgy 
érhető el. ha a nemzet gazdasági ér­
tékeivel való foglalkozás ebben az or­
szágban szalonképes életpálya lesz, ha 
a földdel, az iparral és kereskedelem­
mel való intenzív, életfeladatot és élet­
tartalmat adó foglalkozás egyenrangú­
vá tud válni társadalmilag a szellemi 
foglalkozásokkal. Úgy gondoljuk, hogy 
a rendeletnek ez a ki nem mondott 
célja: kívánatossá tenni a gazdasági 
életelbelyezkedést"

A rendelet 3 csoportba osztja azokat 
akiknek megsegítését szolgálni akarja:
1. a főiskolai végzettséggel rendelke­
zőket akarja elsősorban segíteni az 
önállósításhoz, 2. azután azokat, akik 
középiskolai vagy középfokú szakisko­
lai érettségi bizonylítvánnyal vagy kö­
zépfokú szakiskolai képesítéssel ren­
delkeznek és 3. végül azokat, akik 
szakmájukban előképzettség nélkül el­
sőrangú gyakorlati tudással és jártas­
sággal rendelkeznek.

Az önállósítási kölcsönt csak 40 
éven aluliak kérelmezhetik. Ez alól 
kivételek a hadirokkantak, tűzharco­
sok és vitézek.

Az igényelt kölcsön összegét a kér­
vényben meg kell jelölni és felhasz­
nálására vonatkozóan mellékelni kell 
a részletes tervet.

A kérvény a Nemzeti önállósítási 
Alap tanácsához nyújtandó be, mely­
nek elnöke vitéz Keresztes Fischer 
Ferenc volt belügyminiszter, alelnöke 
Bakay Lajos, az Országos ösztöndíj 
tanács elnöke.

A kérvényhez csatolandó: születési 
és házassági anyakönyvi kivonat, ál­
lampolgársági, erkölcsi és képesítési 
bizonyítvány, vagyoni igazolvány, ha­
tósági orvosi bizonyítvány arról, hogv 
a kérdéses foglalkozás önálló tízéset 
gátló betegségijén nem szenved és 
részletes életleírás, mely azt is tar­
talmazza, hogy ma alkalmazásban 
áll-c, hol és volt-e már önálló.

A kölcsön tíz évre szól, kamata leg­
feljebb 2°/o. A Tanács a kamatot el­
engedheti, ha méltánylást érdemlő kö­
rülmények forognak fenn.

A kölcsön csak a Tanács által adott 
utasítások szerint használható fel.

Az önállósítási Alap tanácsa már 
működik. Kérvények már beadhatók.
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Egyesületeink életébői
Pestszenlerzsébet* (Váci ecryh. ni.) 

Szolnokv János elnök újra nagyol al­
kotott. Kétéves működése alatt telő 
alá hozta a peslszenlerzsébeti kato­
likus kuliúrliázat »Lenin városában«. 
A kuli úrház teljes egészében a le­
gényegyletnek ingyen rendelkezésre 
áll. És a fiúk alaposan igénybe is ve­
szik. Nemcsak a rendszeresen megtar­
tóit beli gyűlés napján vannak olt 
nagy számban, de minden este meg­
töltik a játék- és olvasótermet. Az 
egylet könyvtára nagy forgalomnak ör­
vend. Az Üj Nemesség majd minden 
tag kezében megtalálható. í.s olvas­
sák is!! Az ipari szakkönyvtár kö­
tetei is már közkézen forognak. A 
nagyszerű cgvleli élet kialakításában 
az egyházi elnöknek nagy segítséget 
jelent az áldozatos lelkű világi elnök 
es a nagyszerű dékánok.

Budapest Kőbánya. (Esztergomi 
egyh. m.) Megkezdték tartalmas mun­
kaévüket. Vasárnapi kuli úrestéik ko­
moly népszerűségnek örvendenek. Heti 
négy estén tanfolyamodat rendeznek. 
Valkony Ferenc plébános-elnök állan­
dó odaadó munkája biztosítja Horváth 
Lajos titkár és a dékánok működésé­
nek helyes útját.

Budapest Központ. (Esztergomi egy­
házul.) Szeptember 16-án szűk csa­
ládi körben ünnepelték 200 terítékes 
vacsora keretében vitéz Pintér József 
elnöküket kormány főtanácsosi kitün­
tetése alkalmából. Közvetlenség, csa­
ládi melegség és őszinte öröm jelle­
mezte az estet, amikor a Központ 
öregjei és fiataljai mind siettek büsz­
ke örömüknek kifejezést adni.

Szeptember 19-én folyt le az ifjú­
sági tisztújílás. Az új ifjúsági veze­
tők: Tóth Sándor 1. dékán, Szabó 
Mihály II. dókán, Zöldi Béla III. 
dékán.

Szeptember második felében mind 
a nyolc szakosztályban megindultak 
a szaktanfolyamok.' Ugyancsak foly­
nak már a világnézeti, pedagógiai és 
vezetőképző tanfolyamok is.

Bálaszék. (Pécsi egyh. m.) Benső­
séges keretek között tartott Bátaszék 
legényegylete szeptember 26-án le­
génynapol a bonyhádi, bajai, liögyé- 
szi és szekszárdi legényegyletek rész­
vételével. Tiszteletreméltó az a ko­
moly akarás, amellyel ezek a fiúk 
a legényegyleti élet értékeit maguké­
vá akarják tenni Dr. Kovács János 
egyházi elnök és Gauser Ferenc v. 
elnök vezetése alatt. A legénynap szó­
nokai voltak: l)r. Mauser ímre plé­
bános-elnök, Solymár György szövet­
ségi főtitkár, Gauser Ferenc v. elnök, 
Csaba Ferenc tanító és Bazsó Lajos 
egyleti jegyző. Délután a napsugár 
leányklub is díszgyűlési tartott, me­
lyen Gauser Manci ifjúsági elnöknő 
meleg szavakkal ecsetelte a leány­
klub célját és feladatát. Este a ka­
szinó nagytermében Lőrentev Károly 
igazgató és Brucker Károly tánctanár 
rendezésében nagysikerű operettet ad­
tak elő, melynek szereplői közül mű­
vészi alakílásukkkal kitűntek: Hrudik 
Manci, Götz Magda, Fondl Boris. 
Szabados Gyula, Fejes István, Lövi 
László, Csonka László és Pécsi Jó­
zsef. A legénynap eredményesen szol­

gálta célját megismer lel nii a lcgény- 
egyleti eszmét a magyar társadalom­
mal és elmélyíteni a lelki értékeit 
a tagokban.

Salgótarján, Északi legényegylet. P. 
'Finikó Lázár elnök fáradhatatlanul 
dolgozik, hogy új egyletét a legelsők 
közé emelje. 'Megalkotta egyletében a 
meleg családi egy ül lest és most ez­
zel az összeforrott egységgel igyekszik 
meghódítani a várost. Es amilyen 
rendszeres tervszerűséggel megindí­
totta nagy munkáját, merjük hinni, 
hogy célját el is éri. Amikor a város 
nagy ünnepén Szent Istvánkor ki­
vonult egyensapkás fiaival, mindenki 
róluk beszélt es őket csodálta. Kö­
szönet és megbecsülés az elnöknek, 
gratuláció a tagoknak a legényegyleli 
nagy nyilvánosság előtt!!

Mezőkövesd. (Egri egyházm.) Szepl.
26 án nagysikerű legényegyleti ipari 
kiállítást rendezlek. Csepéla József 
apálkanonok melegszívű jóakarata 
meglátszik ennek az egyletnek fejlődé­
sében. Azért tud Eperjessy Dénes 
II. elnök olv szépen produkálni fiai­
val. A kiállítás a legkényesebb igé­
nyeket is kielégítette. Dudás Mátyás 
ipartest, elnök, az egylet v. elnöke 
támogatása, Sáfrán István vármegyei 
népművelési titkár szellemi irányítása 
hozta össze ezt a szép kiállítást, 
Bády Ferenc a Központ képviselője 
nyitotta meg és osztotta ki a díjakat 
a következő tagoknak: Lanszki Pál 
Zlaktai János, Sereg István, Sereg 
András, Molnár József, Gecse Lajos, 
Kalló József, Erdélyi János, Marajda 
József, Kuba Sándor, Tóth András, 
Kada István. Nagy Árpád, Korepta Jó­
zsef, Pelhő György, Lanszki Pál, 
Czipczer János, Czipczer István, Bán 
Mihály.

Sáfrán István, aki az egyletnek 
mindig anyagi és erkölcsi támogatója 
volt, a jövő évben a legényegylet 
kebelében országos » M a t y ó n a - 
p o t« akar rendezni. Már előre biz­
tosítjuk támogatásunkról és nagy si­
kert kívánunk a kezdeményezeshez.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Kovács Lajos budapesli chemotech­
nikus cukorrépa- és burgonyaszeletek­
ből robbantószert állít elő, melynek 
feszítőereje sokszorosa az ekrazilnak. 
Ugyancsak burgonya és cukorrépa hé­
jából kókuszszőnyegei és kókuszköte- 
let állít elő.

Levelek Németországból

Több ízben jelentet lük már, hogy 
tagjaink közül többen éves tanulmány­
úton vannak Németországban. A biro­
dalom különböző városaiban elszór­
tan kaptak elhelyezést. Általában dicsé­
rik a műhelyeket és a tanulás és ipari 
továbbképzés nagy lehetőségeiről szá­
molnak be leveleikben. Pár sort köz­
lünk leveleikből:

» ... Sokszor gondolok az otthoni 
legényegyletre és a fiúkra. Nézem sok­
szor az órát esténként és gondolom: 
most kezdődik a litánia, a gyűlés, ma 
van rendezőgyűlés. Vasárnaponként 
gondolok a kedves kirándulásokra és 
tanulmányi sétákra... Itt intenziven 
bekapcsolódtam a legényegyleti életbe, 
részt veszek a gyűléseken... Itt van 
most a svéd flotta. Láttam már az 
pmerikai, a japán és francia flottát... 
Zárom levelem és még egyszer kérem 
Elnök Urat, intézze el ügyeimet kedve­
zően, hogy nagy tudással megrakodva 
térhessek haza. A Kolping-lestvéreket 
szeretettel köszöntőm. Kolping-fiúi sze­
retettel és hűséggel: Csabai Géza. 
Kiél. «

» ... a műhelyem nagyon jó, sokat 
tudok tanulni. De azért a kaufbeureni 
műhelyt szerelném egy fél év múlva 
felcserélni egy berlini jó műbútorasz­
talos műhellyel. Nagyon kérem Elnök 
Urat, szíveskedjék közbenjárni, hogy 
ezen vágyam teljesedésbe inehesen. 
Szeretném ha elsőrangúan kiképezve 
térhetnék haza és mint legényegyleti 
nevelt, felvehetném a versenyt otthon 
bárkivel... Hálával és fiúi szeretettel: 
Nagy Antal, Kaufbeuren.«

» ... nagyon örülök, hogy a német 
ipart tanulmányozhatom, mert igazán 
van mit tanulni. Elsőrangú műhelyben 
dolgozom és nagyon szép műbútorok 
készülnek benne. Oldenburg szép ipari 
és kereskedelmi város 75.000 lakos­
sal. 48 órát dolgozom és 36 márkái 
keresek, úgyhogy szépen meg tudok 
belőle élni. Hálás Kolping-szerctetlel: 
Makrai Mihály, Oldenburg.«

Csak örömünknek adhatunk kifeje­
zést, hogy csereakciónk eddig nagyon 
jól sikerült. Kint levő tagjainktól meg­
nyugtató és teljes megelégedésüket ki­
fejező leveleket kapunk. Hisszük, hogy 
ezen akcióval nemcsak az egyéni érde­
keiket szolgáltuk, de a magyar ipar­
nak és közéletnek is nagy hasznot 
hajimik.

Kiadja: az Országos Központi 
Katolikus Legényegylet.

Felelős szerkesztő és kiadó: 
vitéz Pintér József.

Hollóssy János könyvnyoiníaló, 
Budapest, VII., Jósika-utca 20.


